

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 123 (8574)

Пятница, 26 мая 1950 года

ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

## Важнейшая задача большевиков Алтая

Всемерный подъем животноводства является центральной задачей партии и государства в развитии сельского хозяйства. Совет Министров и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о трехлетнем плане потребовали в кратчайший срок обеспечить такой подъем общественного колхозного и совхозного животноводства, который содействовал бы дальнейшему значительному росту благосостояния колхозов и позволил бы удовлетворить растущие потребности населения в мясе, жире, молоке и молочных продуктах, а также растущие потребности легкой промышленности в шерсти, коже и других продуктах животноводства.

Осуществляя трехлетний план, передовые колхозы и районы Алтая добились за истекшее время значительного увеличения численности поголовья, повышения продуктивности скота и птицы, провели большую работу по созданию новых животноводческих ферм и укреплению кормовой базы.

Однако сегодня необходимо признать, что еще во многих районах края до сих пор животноводство не уделяется должного внимания. В результате в целом ряде колхозов государственный план воспроизводства общественного стада и подъема продуктивности скота систематически срывается.

Обезвредно, что решающим условием дальнейшего быстрого роста поголовья и продуктивности животноводства является полное обеспечение его кормами. Между тем, в нашем крае производство кормов все еще серьезно отстает от возросших потребностей.

Совет Министров и Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении о ходе выполнения трехлетнего плана указали, что партийные, советские органы, руководители МТС и колхозов Алтайского края не приняли должных мер к использованию имеющихся возможностей для полного обеспечения общественного стада кормами. Значительные площади естественных сенокосов остались неиспользованными, не было своевременно убрано и не использовано для нужд животноводства большое количество солом. В полной мере не использовались и посевы силосных культур для накопления такого важнейшего корма, как силос.

Только в результате беспечного, безответственного отношения к созданию необходимых запасов кормов со стороны руководителей Локтевского и Базманского районов в десятках колхозов допущен огромный падеж молодняка, крупного рогатого скота и овец. К сожалению, эти печальные уроки ничему не научили руководителей этих районов. Они попрежнему не уделяют внимания общественному животноводству. Приближается пора сенокоса, а в Локтевском районе еще не отремонтирована и одна треть сенокосных машин. Всего лишь 38 сенокосилок из 158 подготовили к уборке трав казакские колхозы.

Об отсутствии заботы о развитии общественного животноводства со стороны руководителей этих районов свидетельствует и тот факт, что ни казакские, ни локтевские колхозы и нолозовину не выполнили плана посева трав, кормовых корнеплодов и силосных культур. Видимо, секретари райкомов партии тт. Зайцев и Лукин, председатели райисполкомов тт. Мурзин и Никифоров не поняли, что подъем животноводства является центральной задачей и что они несут перед партией ответственность за её успешное разрешение.

Создавшаяся обстановка в крае с развитием животноводства требует решительного поворота внимания партийных и советских организаций к этой отрасли хозяйства. Необходимо, чтобы большевики Алтая взяли дело животноводства в свои руки, быстро устранили недостатки и обеспечили выполнение трехлетнего плана по каждому колхозу и совхозу.

Прежде всего, надо организовать образцовый уход за молодняком, сохранить весь полученный приплод. Долг ветеринарных работников, специалистов животноводства принять исчерпывающие меры к тому, чтобы ликвидировать заболевания скота, обеспечить хороший ветеринарный надзор на каждой животноводческой ферме.

Задача партийных и советских организаций, сельскохозяйственных органов и правлений колхозов — восстановить ранее потерянные потери скота и накопить необходимые поголовья для выполнения государственного плана развития животноводства, а также слать мяса государству по обязательным поставкам. Особое внимание следует обратить на развитие птицеводства, на разведение такой ценнейшей домашней птицы, как индейки.

1950 год — решающий год в борьбе за выполнение трехлетнего плана. Наступили самые ответственные дни. Чтобы обеспечить успешное развитие животноводства, необходимо повсеместно завершить посев трав, кормовых корнеплодов и силосных культур. Нельзя дальше мириться с таким положением, когда в Павловском, То-

гульском, Марушинском и других районах колхозы по существу еще не приступили к посеву этих важнейших культур.

В каждом колхозе и совхозе в эти дни должны быть проведены большие работы по увеличению посевов трав, корнеплодов, по улучшению пастбищ и лугов. На выполнение этой задачи надо мобилизовать всех тружеников колхозной деревни. Успех борьбы за накопление достаточного количества кормов зависит также от своевременной подготовки к сенокосной кампании. Ремонт сенокосилок, граблей, ручного инвентаря, изготовление стогометателей, волокуш и других средств — первоочередное дело. Неотложной задачей является подготовка к силосованию — строительство и ремонт силосных ям, публабашен и т. д.

В осуществлении всех работ, связанных с кормообеспечением, большая роль принадлежит машине-тракторным станциям. Они обязаны оказывать колхозам помощь в выполнении плана сева кормовых культур, сенокосения и силосования, быть заступниками борьбы за механизацию трудоемких работ в животноводстве. Между тем, многие МТС края не выполняют эту государственную обязанность, а руководители крайсельхозуправления смирились с таким положением.

Большие работы в этом году должны быть проведены по строительству животноводческих помещений. Однако кончатся уже май, а в большинстве колхозов строительство еще не начиналось. Краевое управление сельского и колхозного строительства и его начальники тов. Подгорнов не оказывают помощи колхозам. Вместо активной организаторской работы тов. Подгорнов пытается всевозможными незаконными причинами прикрыть свою бездеятельность и безответственность в руководстве строительством животноводческих помещений.

Колхозное крестьянство Алтая, с огромным воодушевлением воспринявшее трехлетний план развития общественного животноводства, полно решимости с честью выполнять поставленную партией и государством задачу. Сегодня в нашей газете публикуется обращение колхозников и колхозниц, рабочих совхозов, специалистов животноводства Чарышского района ко всем колхозникам и колхозницам, работникам совхозов, специалистам животноводства Алтайского края, претворяя в жизнь трехлетний план, добились в истекшем году значительных успехов. Они увеличили поголовье скота на фермах, подняли его продуктивность. Но чарышские животноводы, как и положено большевикам, не останавливаются на достигнутом, они понимают, что еще не все резервы использованы для подъема общественного животноводства.

Создав свою ответственность перед партией и правительством за выполнение поставленных перед ними задач, чарышские колхозники еще шире развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение трехлетнего плана, за звание ферм высокой продуктивности. Они взяли на себя почетные обязательства и призывают колхозное крестьянство Алтая последовать их примеру.

Бюро краевого комитета партии одобрило почин тружеников Чарышского района. Бюро обязало секретарей райкомов партии, первичных партийных организаций колхозов и совхозов широко обсудить с колхозниками и рабочими обращение чарышских и еще шире развернуть социалистическое соревнование среди работников животноводства.

Нет сомнения, что труженики деревни Алтая ответят на этот патристический призыв славными делами. Задача партийных организаций — изо дня в день все шире и шире разворачивать социалистическое соревнование среди животноводов, неустanno распространять передовой опыт. Их долг помочь укрепить кадры животноводства, послать на фермы работать лучших людей, коммунистов и комсомольцев. Место агитатора, пропагандиста, партийного работника сегодня — на ферме, на пастбище, там, где решается выполнение трехлетнего плана.

Летний период наиболее благоприятный для поднятия продуктивности животноводства. Раздой коров, нагул и откорм скота, создание межколхозных гуртов и т. д. — все эти вопросы должны находиться в центре внимания партийных организаций. Знания фермы высокой продуктивности могут добиться животноводы каждого колхоза и совхоза, необходимо только правильно организовать труд, строго соблюдать правила зоотехники, внедрять в практику передовой опыт и достижения мичуринской науки. Партийные организации обязаны помочь в этом колхозникам и совхозникам животноводов.

Быстро ликвидируем недостатки в животноводстве, широко развернем соревнование за досрочное выполнение трехлетнего плана, сделаем наши фермы высокопродуктивными!

## Шире развернем соревнование за досрочное выполнение плана развития общественного животноводства!

### Обращение колхозников и колхозниц, рабочих совхозов, специалистов животноводства Чарышского района ко всем колхозникам и колхозницам, работникам совхозов, специалистам животноводства Алтайского края

**Дорогие товарищи!**

Осуществляя постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства (1949—51 гг.)», колхозники и колхозницы, работники животноводческих ферм совхозов Чарышского района добились заметного увеличения численности скота и повышения его продуктивности.

За истекший год поголовье общественного стада в колхозах увеличилось: по крупному рогатому скоту на 25 процентов, по свиньям — на 49,8 процента, овцам — на 36 процентов. Надоев молока на одну фуражную корову 1789 литров, или на 150 литров больше, чем в 1948 году.

Еще более оптимистичных успехов в соревновании за звание ферм высокой продуктивности добились работники животноводческих ферм передовых колхозов и совхозов района.

Однако достигнутое нами — только начало серьезной борьбы за подъем животноводства. Мы еще не до конца использовали собственные резервы и богатые естественные условия, позволяющие развить общественное животноводство более быстрыми темпами. Слабо еще внедряем в практику работы опыт передовых животноводов колхозов и совхозов нашего края и страны. Наше животноводство не поставлено еще на прочную научную основу.

Сознавая свою ответственность перед партией и правительством за выполнение поставленных перед нами задач по созданию в стране в кратчайший срок обильных животноводческих продуктов и введя свои возможности, мы решили еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства, за звание ферм высокой продуктивности, за массовый раздой коров в пастбищный период 1950 года и берем на себя следующие обязательства:

1. Государственный план развития общественного животноводства перевыполнить по всем видам скота не менее чем на пять процентов.

2. Добиться среднего надоя молока от каждой фуражной коровы по колхозам: не менее 2000 литров, в том числе в пастбищный период не менее 1300 литров; по совхозам: 2600 литров, в том числе в пастбищный период 1500 литров.

3. Полностью сохранить имеющиеся и прибывающие поголовья скота, добиться полного осеменения маток.

4. Улучшить нагульные операции в колхозах и совхозах и обеспечить сдачу скота государству вышерейшей и жирной упитанности со средним живым весом: крупного рогатого скота не ниже 280 килограммов, овец — 45 килограммов.

5. Образово подготовиться к зимнему содержанию скота. Заготовить на взрослую голову скота не менее 30 центнеров грубых и 40 центнеров сочных кормов на одну корову.

Передовые колхозы и совхозы, работники животноводческих ферм берут более повышенные обязательства.

Колхозники сельхозартели «Животновод Алтая» (председатель тов. Строчков, заведующий молочно-товарной фермой тов. Поломошнов) обязались надоем от каждой фуражной коровы в 1950 году по 2600 литров, в том числе в пастбищный период 1500 литров молока.

Доярки этого же колхоза тт. Лубягина, Ушакова, Сергеева и Сухалова взяли обязательство надоем от каждой фуражной коровы 3000 литров, в том числе в пастбищный период — 1800 литров молока.

Колхозники артели «Путь Ленина» (председатель тов. Чирков, заведующий молочно-товарной фермой тов. Шарашаников) решили надоем от каждой фуражной коровы 2500 литров молока, в том числе в пастбищный период 1400 литров. Доярки этого же колхоза тт. Колякина, Стрельцова обязались от каждой фуражной коровы надоем по 2800 литров, в том числе в пастбищный период по 1600 литров молока.

Работники животноводческой фермы № 1 Сваловского молочно-товарного (управляющий тов. Москаленко) обязались надоем на фуражную корову 3000 литров молока, в том числе в пастбищный период по 1700 литров. Доярки этой же фермы тов. Родченкова А. Г. взяли обязательство надоем на фуражную корову по 3500 литров молока, в том числе в пастбищный период по 2300 литров.

Доярка Качесова Р. И. дала слово от каждой фуражной коровы получить по 3200 литров молока, в том числе в пастбищный период по 2200 литров.

Чтобы обеспечить выполнение своих обязательств, мы уделяем в текущем году главное внимание организации правильного пастбищного содержания скота. В этих целях направили на животноводческие фермы наиболее опытных пастухов. Организуем круглогодичную и обязательно загонную пастбу скота, для чего все пастбища разобьем на загоны и установим порядки их использования. Независимо от состояния пастбищ введем подкормку дойных коров свежей скошенной травой не менее 20—25 килограммов на голову, с обязательной поливкой корма соевым раствором. Доят коров будем не менее четырех раз в сутки с непрерывным массированием вымени. Наведём порядок в учете, хранении и транспортировке молока на пункты переработки.

Честным трудом, систематической учебой, широким внедрением передового опыта и животноводства добьемся выполнения и перевыполнения своих социалистических обязательств.

Мы призываем всех работников животноводства колхозов и совхозов Алтайского края последовать нашему примеру и еще шире развернуть социалистическое соревнование за звание ферм высокой продуктивности, за досрочное выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства.

Обращение обсуждено на общих собраниях колхозников, рабочих совхозов и специалистов животноводства.



Москва. Руководитель отдела биохимии Всесоюзного института экспериментальной ветеринарии доктор биологических наук Г. М. Бошняк в течение десяти лет работал над изучением природы вирусов и микробов. Напряженный труд ученого увенчался крупным успехом. Его работы опровергли считающиеся в те годы почти 100 лет неколебимыми представлениями о происхождении микробов, об условиях их существования и гибели. Это крупнейшее открытие советского ученого по новому поставило вопрос о происхождении жизни. Исследования Г. М. Бошняка будут иметь большое значение для развития биологии и медицины.

НА СНИМКЕ: Г. М. БОШНЯК за работой в своей лаборатории.

Фото А. Лесс. (Фотохроника ТАСС).

## Полугодовой план — ко дню открытия сессии Верховного Совета СССР

**НИЖНИЙ ТАГИЛ, 24 мая. (ТАСС).** Тысячи металлургов Северного Урала соревнуются за окончание выполнения полугодового производственного плана ко дню открытия сессии Верховного Совета СССР.

На Нижне-Тагильском металлургическом заводе по-прежнему работает бригада проработчиков, руководимая депутатом Верховного Совета СССР И. А. Паштевым. Применяя часовую норму, она изо дня в день наращивает темпы выпуска продукции. Вчера проработчики выполнили повышенное задание на 131 процент.

Их примеру следуют сталелитейщики Кушвинского, Серовского и Ново-Тагильского металлургических заводов, Ставепары тт. Пташник, Никула, Ветехтин, Пронин в эти дни снимают с каждого квадратного метра пола печи на две—три тонны стали больше нормы.

С начала года новотагильские доменщики проработали пять дней на экономном сырье. Они соревнуются за самый богатый лицевой счет сверхплановой продукции, выпущенной за счет бережливых материалов.

## Соревнование за двойную сменную выработку на трактор

**ОДЕССА, 24 мая. (ТАСС).** Среди механизаторов Одесщины растут rivalry последователей передового тракториста Коминтерновской МТС Николая Стасюка, добившегося на обработке пропашных машин «Универсал» трех сменных норм. По плану в колхозе имени Молотова, где работает Н. Стасюк, на культивании посевов подсолнечника, кукурузы и хлопка полагалось два трактора, но опытный водитель обязался выполнить все работы в установленный срок одним трактором. Своё слово он сдержал, обработав за смену 40—48 гектаров при задании 16 гектаров.

Дирекция и партийная организация МТС широко распространяют опыт передового тракториста. Во всех бригадах выпущены листовки-«молнии» об его опыте.

Почин Николая Стасюка подхватывает механизаторы других МТС. Вышло 70 процентов трактористов Катаржанской МТС, занятые обработкой междурядий пропашных, выполняют до двух норм в смену.

## Стахановцы элеваторов готовятся к приему нового урожая

Работники элеваторов и мукомольных предприятий развернули соревнование за образцовую организацию приема, хранения и переработки нового урожая. Особое внимание будет обращено на качество зерна.

ЦК профсоюза рабочих мукомольной промышленности и элеваторов предложил профсоюзным организациям установить систематический общественный контроль за правильным хранением зерна как на основных, так и на глубинных заготовительных пунктах. Одобрена инициатива передовых коллективов мукомольно-мукомольных предприятий, добивающихся выпуска продукции только отличного качества.

Мероприятия, связанные с дальнейшим разгромам соревнованием стахановцев элеваторов и мукомольной промышленности, будут обсуждены в ближайшие дни на совещаниях профсоюзного актива, общих собраниях рабочих и инженерно-технических работников предприятий Министерства заготовок.

(ТАСС).

## 25-летие газеты „Комсомольская правда“

24 мая Колоний зал Дома Союзов наполнила молодежь. Молодые стахановцы, студенты московских вузов, работники печати, комсомольский актив столицы собрались сюда, чтобы отметить 25-летие газеты «Комсомольская правда».

Собрание открывает секретарь МГК ВЛКСМ тов. К. П. Кузнецов.

Под бурную овацию в почетный трибунал собрания избирается Политбюро

## В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

Обращение колхозников и колхозниц, рабочих совхозов, специалистов животноводства Чарышского района ко всем колхозникам и колхозницам, работникам совхозов, специалистам животноводства Алтайского края

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить почин колхозников, колхозниц, рабочих совхозов, специалистов животноводства Чарышского района, выступивших с обращением за досрочное выполнение государственного плана развития общественного животноводства, за звание ферм высокой продуктивности, за массовый раздой коров в пастбищный период в 1950 году.

2. Обязать секретарей райкомов партии, секретарей первичных партийных организаций колхозов и совхозов обсудить в колхозах и совхозах обращение колхозников Чарышского района и еще шире развернуть социалистическое соревнование среди работников животноводства, среди колхозов и совхозов за досрочное выполнение государственного плана развития животноводства.

## Об обращении колхозников и колхозниц, рабочих совхозов, специалистов животноводства Чарышского района ко всем колхозникам и колхозницам, работникам совхозов, специалистам животноводства Алтайского края

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить почин колхозников, колхозниц, рабочих совхозов, специалистов животноводства Чарышского района, выступивших с обращением за досрочное выполнение государственного плана развития общественного животноводства, за звание ферм высокой продуктивности, за массовый раздой коров в пастбищный период в 1950 году.

2. Обязать секретарей райкомов партии, секретарей первичных партийных организаций колхозов и совхозов обсудить в колхозах и совхозах обращение колхозников Чарышского района и еще шире развернуть социалистическое соревнование среди работников животноводства, среди колхозов и совхозов за досрочное выполнение государственного плана развития животноводства.

## Построим типовые помещения для скота

Постройка типовых, хорошо оборудованных скотных дворов имеет огромное значение в деле успешного выполнения трехлетнего плана развития общественного животноводства.

Колхозы нашего района в нынешнем году должны построить типовых скотных дворов на 2400 голов, свинарников на 1600 голов, кошар на 10 тысяч овец, а также значительное количество птичников.

Для выполнения плана строительных работ район располагает большими возможностями. Мы имеем в Ново-Склядинском, Саратовском, Кизилкинском и Веселоярском сельских Советах большие залежи камня, который с успехом может быть использован в строительстве. В колхозах в нынешнем сезоне будут работать семь кирпичных заводов, каждый из них рассчитан на выработку 450 тысяч штук кирпича в год. Дополнительно в нынешнем году будет построено и сдано в эксплуатацию еще 12 кирпичных заводов. Они дадут не менее полутора миллионов штук кирпича. Государство в этом году отпустило колхозам 7 тысяч кубометров строительной древесины и 20 тысяч кубометров дровяного леса.

Как показала практика, в строительстве можно широко использовать саман, а также шлак, которого в городе Рубцовске имеется с избытком.

Ко всему этому необходимо добавить, что колхозные строительные бригады накопили большой опыт по сооружению типовых зданий.

Передовые колхозы района, широко используя внутренние ресурсы и большую государственную помощь, строят дешево и прочно. Колхозники сельхозартели имени Воскова, прежде чем приступить к соору-

## Соревнование за двойную сменную выработку на трактор

Председатель сельсовета тов. Буркин ни разу не поставил на обсуждение заседаний исполкома вопрос о строительстве в колхозах. Так же пренебрежительно относится к этому важному делу Бобковский сельсовет.

Плохую помощь оказывает нашим сельхозартелям Рубцовский райпотребсоюз (председатель тов. Язовский). Крайне необходимые колхозам строительные материалы, как цемент, известь, глина, железо, плотный инструмент — шпатель, рубанок, напильники, долота и др. в сельских магазинах отсутствуют.

Задача всех колхозов района — по-боевому развернуть сейчас строительство, обеспечить выполнение государственного плана постройки животноводческих помещений.

**А. БАСТРИКОВ,** начальник отдела сельского и молочно-товарного строительства Рубцовского райисполкома.

## 25-летие газеты „Комсомольская правда“

24 мая Колоний зал Дома Союзов наполнила молодежь. Молодые стахановцы, студенты московских вузов, работники печати, комсомольский актив столицы собрались сюда, чтобы отметить 25-летие газеты «Комсомольская правда».

Собрание открывает секретарь МГК ВЛКСМ тов. К. П. Кузнецов.

Под бурную овацию в почетный трибунал собрания избирается Политбюро

## В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

Обращение колхозников и колхозниц, рабочих совхозов, специалистов животноводства Чарышского района ко всем колхозникам и колхозницам, работникам совхозов, специалистам животноводства Алтайского края

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить почин колхозников, колхозниц, рабочих совхозов, специалистов животноводства Чарышского района, выступивших с обращением за досрочное выполнение государственного плана развития общественного животноводства, за звание ферм высокой продуктивности, за массовый раздой коров в пастбищный период в 1950 году.

2. Обязать секретарей райкомов партии, секретарей первичных партийных организаций колхозов и совхозов обсудить в колхозах и совхозах обращение колхозников Чарышского района и еще шире развернуть социалистическое соревнование среди работников животноводства, среди колхозов и совхозов за досрочное выполнение государственного плана развития животноводства.

## Построим типовые помещения для скота

Постройка типовых, хорошо оборудованных скотных дворов имеет огромное значение в деле успешного выполнения трехлетнего плана развития общественного животноводства.

Колхозы нашего района в нынешнем году должны построить типовых скотных дворов на 2400 голов, свинарников на 1600 голов, кошар на 10 тысяч овец, а также значительное количество птичников.

Для выполнения плана строительных работ район располагает большими возможностями. Мы имеем в Ново-Склядинском, Саратовском, Кизилкинском и Веселоярском сельских Советах большие залежи камня, который с успехом может быть использован в строительстве. В колхозах в нынешнем сезоне будут работать семь кирпичных заводов, каждый из них рассчитан на выработку 450 тысяч штук кирпича в год. Дополнительно в нынешнем году будет построено и сдано в эксплуатацию еще 12 кирпичных заводов. Они дадут не менее полутора миллионов штук кирпича. Государство в этом году отпустило колхозам 7 тысяч кубометров строительной древесины и 20 тысяч кубометров дровяного леса.

Как показала практика, в строительстве можно широко использовать саман, а также шлак, которого в городе Рубцовске имеется с избытком.

Ко всему этому необходимо добавить, что колхозные строительные бригады накопили большой опыт по сооружению типовых зданий.

Передовые колхозы района, широко используя внутренние ресурсы и большую государственную помощь, строят дешево и прочно. Колхозники сельхозартели имени Воскова, прежде чем приступить к соору-

## Соревнование за двойную сменную выработку на трактор

Председатель сельсовета тов. Буркин ни разу не поставил на обсуждение заседаний исполкома вопрос о строительстве в колхозах. Так же пренебрежительно относится к этому важному делу Бобковский сельсовет.

Плохую помощь оказывает нашим сельхозартелям Рубцовский райпотребсоюз (председатель тов. Язовский). Крайне необходимые колхозам строительные материалы, как цемент, известь, глина, железо, плотный инструмент — шпатель, рубанок, напильники, долота и др. в сельских магазинах отсутствуют.

Задача всех колхозов района — по-боевому развернуть сейчас строительство, обеспечить выполнение государственного плана постройки животноводческих помещений.

**А. БАСТРИКОВ,** начальник отдела сельского и молочно-товарного строительства Рубцовского райисполкома.

## Стахановцы элеваторов готовятся к приему нового урожая

Работники элеваторов и мукомольных предприятий развернули соревнование за образцовую организацию приема, хранения и переработки нового урожая. Особое внимание будет обращено на качество зерна.

ЦК профсоюза рабочих мукомольной промышленности и элеваторов предложил профсоюзным организациям установить систематический общественный контроль за правильным хранением зерна как на основных, так и на глубинных заготовительных пунктах. Одобрена инициатива передовых коллективов мукомольно-мукомольных предприятий, добивающихся выпуска продукции только отличного качества.

Мероприятия, связанные с дальнейшим разгромам соревнованием стахановцев элеваторов и мукомольной промышленности, будут обсуждены в ближайшие дни на совещаниях профсоюзного актива, общих собраниях рабочих и инженерно-технических работников предприятий Министерства заготовок.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Поднять уровень работы колхозных парторганизаций

Большевистская партия проявляет повышенную заботу об организационно-хозяйственном укреплении колхозов. Борьба за научный рост общественного богатства, за повышение материальной и культурного уровня тружеников деревни — центральная задача партии Ленина — Сталина в колхозном строительстве.

Претворяя в жизнь директивы партии и правительства, колхозное крестьянство Алтай, под руководством партийных организаций, добивается все новых и новых успехов. Хлеборобы самоотверженно трудятся сейчас на полях, закладывая основы высокого урожая. Несмотря на то, что весна пришла в этом году позже обычного, многие колхозы завершили весенний сев и продолжают сеять сверх плана.

Эти успехи не пришли самою собою. Они свидетельствуют об улучшении руководства партийных и советских организаций сельским хозяйством. Райкомы партии, направляя хозяйственную деятельность артелей, стали больше опираться на первичные партийные организации, на сельских коммунистов. Это повисло беспосредственно колхозных парторганизаций, подняло роль и ответственность каждого коммуниста в борьбе за дальнейшее укрепление колхозов.

Многочисленный опыт показывает, что там, где колхозные партийные организации работают хорошо, где они повседневно воспитывают людей, сплачивают беспартийных актив, широко развертывают социалистическое соревнование, там быстрыми темпами развивается общественное хозяйство, там колхозники живут зажиточной и культурной жизнью.

Взять, к примеру, партийную организацию колхоза имени С. М. Кирова, Смоленского района. Эта партийная организация создана только в 1948 году и объединяет всего восемь коммунистов. Все они распределены на решающих участках артельного производства и показывают отличный пример в общественном труде. Здесь хорошо поставлена внутрипартийная работа, регулярно проводятся партийные собрания. На обсуждение коммунистов выносятся коренные вопросы дальнейшего развития колхоза, укрепления трудовой дисциплины, вопроса социалистического соревнования, политической учебы коммунистов, воспитательной работы среди колхозников. Часто проводятся и открытые партийные собрания, на которые приглашаются беспартийный колхозный актив.

Парторганизация колхоза имени С. М. Кирова умело осуществляет контроль хозяйственной деятельности правления и настойчиво добивается претворения в жизнь своих решений. В результате колхоз за год в год богатее, получает высокие урожаи и много животноводческой продукции. Рост экономики артели позволил колхозникам развернуть большие работы по культурно-бытовому строительству. Только в прошлом году сдан в эксплуатацию хороший клуб, построено 13 домов для колхозников, несколько помещений для скота. Более трудящиеся работы механизированы. И в том, что колхоз имени С. М. Кирова является одним из передовых в Смоленском районе, большая заслуга партийной организации, коммунистов.

Примеров хорошей работы колхозных партийных организаций можно привести сотни. Однако в крае имеется много и таких парторганизаций, которые еще организованы слабо, работают крайне неудовлетворительно, не оказывают должного влияния на хозяйственные дела артелей.

О том, к чему приводит запущенность внутрипартийной и массово-политической работы в некоторых парторганизациях, можно видеть на примере колхоза «Путь к коммунизму», Калманского района. Коммунисты этой парторганизации разобщены, они слабо участвуют в общественной и хозяйственной жизни артели. Партийные собрания созываются здесь редко и проходят на низком идейном уровне, решения на них принимаются поодиночке, никто и ни к чему не обязываются. Социалистическое соревнование в поле не развернуто, агитаторы бездействуют.

Партийная организация попросту не осуществляет контроля за деятельностью правления колхоза. Как следствие всего этого, в артели слабая трудовая дисциплина среди колхозников, много на шух в прошлом году не выработано минимума трудовой. Колхоз получает низкие урожаи зерновых культур, неудовлетворительно выполняет обязательства перед государством по поставкам животноводческой продукции.

Низкий уровень работы многих колхозных партийных организаций объясняется тем, что некоторые райкомы партии в своем руководстве сельским хозяйством еще не опираются на партийные организации, сельских коммунистов. На районных партийных конференциях, прошедших в начале текущего года, отмечалось, что райкомы партии далеко не достаточно заботились об укреплении колхозных партийных организаций, зачастую руководители колхозов через своих уполномоченных, обычно посылаемых на проведение сельскохозяйственных кампаний.

Только эти меры можно объяснить, что в Завесовском и Барнаульском сельском районах многие колхозные партийные организации организационно слабы. А в некоторых районах часто колхозных партийных организаций даже уменьшилось. В Крайнемском районе, например, в 1949 году создано три колхозных парторганизации, а за это же время перестала существовать двенадцать. Подобные факты имеются и в Марусинском районе.

Колхозные партийные организации в большинстве случаев малочисленны. Особенно много таких организаций в Высокотомском, Новичихинском, Петропавловском и некоторых других районах. Причем число малочисленных парторганизаций в крае с каждым годом увеличивается. Происходит это потому, что райкомы партии не занимаются расстановкой партийных сил в сельском хозяйстве, иногда без разбора отпуская коммунистов на работу в другие отрасли хозяйства, не организуют отбор и подготовку в возмещение в ряды ВКП(б) передовых людей деревни, беспределно предавая делу партии Ленина — Сталина.

В прошлом году райком ВКП(б) принял постановление о посылке коммунистов на постоянную работу в колхозы. Выплата эти постановления, Мамонтовский, Шпунтовский, Усть-Калманский и некоторые другие райкомы партии направили в колхозы по 50—60 коммунистов. Это позволило им создать новые и значительно укрепить существующие колхозные партийные организации.

Надо продолжать работу по расстановке партийных сил и в этом году. В укреплении и развитии артели работают много коммунистов, которые с большим желанием пойдут в колхозы. Райкомы партии должны по-настоящему заняться этим делом. А первичные парторганизации обязаны помочь этим коммунистам закрепиться в колхозах, обеспечить хозяйство.

Многие партийные работники неправильно понимают указание Центрального Комитета ВКП(б) о том, чтобы не форсировать прием в партию, а сосредоточить основное внимание на воспитании коммунистов. Это указание Центрального Комитета ВКП(б) вовсе не означает, что партийные организации должны совершенно прекратить прием в партию передовых людей города и деревни.

Большевистская партия не гонится за количеством своих членов, но она и не замыкает двери перед теми, кто действительно достоин быть в ее рядах, кто на деле показал свою преданность коммунизму. Партия всегда считала, что рост ее рядов должен достигаться повседневной работой в массах, укреплением связи с массами, выражением широкого круга беспартийного актива. Поэтому такие райкомы партии, как Высокотомский, Завесовский, Тотульский, допустили ошибку, не приняв в партию за весь 1949 год ни одного колхозника.

Ошибку совершают и те первичные партийные организации, которые принимают в ряды партии всех, кто может заявлять, не изучая их политических и деловых качеств. А это приводит к тому, что райкомы ВКП(б) по истечении некоторого времени вынуждены исключать из партий отдаленных кандидатов за те или иные проступки.

Известно, какую важную роль в деле воспитания коммунистов имеют партийные собрания. Между тем, многие секретари парторганизаций забывают эту истину. Так, в большинстве колхозных партийных организаций Панкружидского района собрания проводятся нерегулярно, на обсуждения их редко выносятся важнейшие вопросы партийно-организационной работы, марксистско-ленинского образования коммунистов, развертывания политической агитации среди колхозников, перспективного развития артельного хозяйства и культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Ошибку совершают и те первичные партийные организации, которые принимают в ряды партии всех, кто может заявлять, не изучая их политических и деловых качеств. А это приводит к тому, что райкомы ВКП(б) по истечении некоторого времени вынуждены исключать из партий отдаленных кандидатов за те или иные проступки.

Известно, какую важную роль в деле воспитания коммунистов имеют партийные собрания. Между тем, многие секретари парторганизаций забывают эту истину. Так, в большинстве колхозных партийных организаций Панкружидского района собрания проводятся нерегулярно, на обсуждения их редко выносятся важнейшие вопросы партийно-организационной работы, марксистско-ленинского образования коммунистов, развертывания политической агитации среди колхозников, перспективного развития артельного хозяйства и культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Ошибку совершают и те первичные партийные организации, которые принимают в ряды партии всех, кто может заявлять, не изучая их политических и деловых качеств. А это приводит к тому, что райкомы ВКП(б) по истечении некоторого времени вынуждены исключать из партий отдаленных кандидатов за те или иные проступки.

Ошибку совершают и те первичные партийные организации, которые принимают в ряды партии всех, кто может заявлять, не изучая их политических и деловых качеств. А это приводит к тому, что райкомы ВКП(б) по истечении некоторого времени вынуждены исключать из партий отдаленных кандидатов за те или иные проступки.

Здесь имеются такие факты, когда на партийных собраниях выступают одни и те же ораторы, а рядовые коммунисты отстраняются.

У нас не до конца еще изжит вредная практика, когда райкомы партии диктуют повестки для партийных собраний. Вещно, первичные партийные организации обязаны обсуждать решения вышестоящих партийных органов, но совершенно неправильно, когда они не обсуждают вопросы жизни своей парторганизации, своего колхоза.

Чтобы устранить этот недостаток во внутрипартийной работе, райкомы партии и секретари первичных парторганизаций должны улучшить руководство подготовкой и проведением собраний.

Перед тем, как ставить на обсуждение коммунистов тот или другой хозяйственный вопрос, секретарь парторганизации должен сам в нем глубоко разобраться. А для этого надо коренным образом изменить артельного хозяйства решать с помощью широкого партийного и беспартийного актива. Ибо сила партийного контроля — в его массовости.

Некоторые колхозные партийные организации слабо используют свое право контроля деятельности правления, не вынают в хозяйственной жизни колхоза. В отдельных же случаях они становятся на путь полнейшего правления.

Только умелое использование всех форм партийной работы делает партийный контроль всеобъемлющим и действенным. Осуществляя контроль хозяйственной деятельности правления, первичные парторганизации, коммунисты должны оказывать помощь председателю колхоза, всемерно укреплять его авторитет. Надо направлять усилия коммунистов и всех колхозников на укрепление постоянных производственных бригад, как основной формы организации труда в колхозах.

Колхозная партийная организация несет всю полноту ответственности за политическое и хозяйственное состояние артели. Поэтому она обязана вынашивать все стороны жизни колхоза, квалифицированно изучать его экономику, следить за правильным использованием людских и материальных ресурсов, помогать правильно укреплять трудовую дисциплину, выполнять директивы партии и правительства по вопросам сельского хозяйства.

Дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов нельзя решить без укрепления сельских партийных организаций, без повышения роли каждого деревенского коммуниста. Вот почему важнейшей задачей сельских райкомов является улучшение руководства колхозными партийными организациями.

Чтобы поднять беспосредственность колхозных партийных организаций, правильно поставить дело воспитания сельских коммунистов, райкомы партии надо больше проводить работы о низовых партийных кадрах, всемерно повышать их идейно-теоретический уровень, учить их правильным методам работы. Отсюда вытекает необходимость улучшения инструктирования своих секретарей парторганизаций. При этом важно, чтобы обучение этих кадров было предметным, основанным на глубоком анализе недостатков и ошибок, на изучении положительного опыта работы партийных организаций.

Семинары секретарей колхозных парторганизаций, обсуждение отчетов парторганизаций на заседаниях бюро райкомов партии, инструктирование низовых партийных кадров на месте — все эти мероприятия должны проводиться систематически, шаг за шагом.

Патал Алтайская краевая партийная конференция дала развернутую программу для сельских партийных организаций. Задача состоит в том, чтобы полностью выполнить решения конференции, еще выше поднять уровень партийно-организационной и партийно-политической работы в деревне. Сейчас труженики сельского хозяйства края, под руководством партийных организаций, ведут борьбу за высокий урожай текущего года. Долг сельских коммунистов — еще выше поднять политическую и трудовую активность колхозного крестьянства, шире развернуть социалистическое соревнование на полях. Нет сомнения, что хлеборобы Алтай зарежут пыliche высокий урожай, добьются новых успехов в подвиге общественного хозяйства.

А. ГОЛУБОВ, заместитель заведующего отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов крайкома ВКП(б).

Кустовые совещания секретарей парторганизаций и партгруппиров

Локтевский райком ВКП(б) провел кустовые совещания секретарей первичных организаций и партгруппиров по вопросу усиления партийно-политической работы на весеннем севе. Сельские вожаки поделились опытом постановки агитационно-массовой работы в поле.

Активно прошло кустовое совещание при Перво-Успенской МТС. Партгруппиров тракторной бригады, обслуживающей колхоз «Трудовая связь», тов. Шеленко рассказали о том, какую воспитательную работу среди механизаторов проводит партийная группа. В начале посевной в бригаде был случай невыполнения норм выработки, халатности и недисциплинированности. Это явилось следствием слабой постановки политической агитации в поле. Мы вскоре устранили такие невольности. Читая газет, беседы, регулярный выпуск боевых листов, поощрение передовиков сева, научение и передача их опыта другим — все это сплотило коллектив и сделало его дружным, повысило чувство ответственности у механизаторов.

С обменом опытом выступили еще десять человек. Все они отмечали, что чем разнообразнее и конкретнее агитация, чем больше она опирается на факты на местной жизни, тем она действеннее. Участники совещания прослушали доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Карпова на тему: «Международное и внутреннее положение СССР».

В честь сессии Верховного Совета СССР



Эта деталь изготовлена из сэкономленного металла. На снимке (справа): старший мастер цеха № 340 Барнаульского завода транспортного машиностроения П. М. ЗДОНОВ и смежный мастер П. Е. РЕШЕТОВ. Участок, которым руководит тов. Здобнов, успешно выполняет свои обязательства по производственной экономии.

ТРАКТОРОСТРОИТЕЛИ НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

РУБЦОВСВ, 24 мая. (По телефону). На Алтайском тракторном заводе имени М. И. Калинин все шире развигрывается социалистическое соревнование в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Инициатором соревнования выступил коллектив передового цеха. Зуборемники обязались выработать повышенный план мая на 102 процента, программу первой декады июня — на 110 процентов и майский план по выпуску запасных частей — к 22 числу. Решено считать брак в мае на 10 процентов по сравнению с апрелем и в первой декаде июня — на 10 процентов по сравнению с маем.

Свое слово передовики соревнования держат с честью. 22 мая, на девять дней раньше срока, лех завершила майский план сдачи запасных частей и обеспечила подачу деталей на сборку тракторов точно по графику, разработанному в соответствии с принятыми обязательствами. Все производственные и подсобные участки цеха выполняют и перевыполняют задания.

Коллектив третьего участка, которым руководит секретарь партийного бюро старший мастер тов. Бредлер, план мая по сдаче запасных частей завершила 17 числа, то есть на 14 дней раньше срока. Все рабочие участка в эти дни значительно перевыполнили нормы.

Стахановским трудом здесь отличается токар-расточник тов. Валахиин. Он ежедневно дает по две — две с половиной нормы. Соревнующийся с ним тов. Растищин за последние дни повысил свою выработку

на 25 процентов и сейчас выполняет до двух с половиной норм. По две нормы в смену дают проточки участка тт. Кузнецкин, Ковальчук и другие.

От третьего участка не отстают коллектив второго участка, которым руководит лучший мастер завода тов. Синельников. Досрочно выполнил месячный план сдачи запасных частей, его коллектив ежедневно посылает на сборку тракторов значительно больше деталей, чем предусмотрено графиком. Здесь особенно высокопроизводительно трудятся токари-скоростники тт. Нанын и Наутов.

Многоотаночники первого участка ребята: парочка тов. Вальская, работая одновременно на трех станках, в мае довела свою выработку до трех норм в смену. За 15 дней выполнил свое месячное задание фрезеровщик тов. Абалаутинов.

Высокой выработкой отличаются коллектив штамповой мастерской кузнечного цеха, где работает депутат Верховного Совета СССР Василий Ильявич Попов. Мастерская прочно удерживает первенство в соревновании среди участков и отделений цеха.

Передовые участки мастерской — фрезерный и слесарный — на несколько дней раньше срока выполнили свои обязательства по выпуску штампов для изготовления лопаток в газогенераторном тракторе. В первых рядах соревнующихся идут также коллектив мезунаментного, сталелитейного, тракторомеханического и автоматного цехов завода.

Ф. ВОЛЬНЫХ.

Лучший кузнец

Кузнец Михаил Данилович Глухов пользуется большим уважением коллектива Байского вагонного депо. Два — три нормы в смену — таков показатель его работы. Высоких результатов Михаил Данилович добивается путем рационализации производства. Он изготовил ряд приспособлений, облегчающих труд кузнеца. Стахановец планирует свою работу на весь лех. Все 480 минут у него полностью загружены.

— Золотые руки, — с восхищением говорят товарищи по работе, наблюдая, как бесформенная отливка металла под ударами молота превращается в кронштейн. Не каждому кузнецу удается отковать такую деталь с одного нагрева. Глухов это делает.

Чтобы изготовить деталь бортового крепления 20-тонной платформы, нужно было затратить труд четырех пар кузнецов. Все эту работу Глухов выполняет один, работая одновременно на трех горнах.

Михаил Данилович не только кузнец. Он в совершенстве владеет специальными слесари-автоматчика, электросварщика, кровельщика-жестяпника.

Имя знающего стахановца постоянно занесено на доску почета. Он награжден знаками «Ударник сталинского призыва» и «Отличник вагонник».

Я. ТЕРЕШЕНКО, мастер Байского вагонного депо.

Махорка — ценнейшая техническая культура

Махорка — ценная техническая культура. Помимо технических изделий, из нее выработывается никотин, лимонная и яблочная кислоты, витамины, которые широко применяются в пищевой, химической, текстильной промышленности и в медицине.

В дореволюционной России основным, почти единственным районом выращивания махорки являлась Украина, и лишь во второй половине прошлого столетия эта культура начала впервые возделываться в Сибири в весьма незначительных размерах.

В годы советской власти колхозный строй и механизация агробиологическая наука создали все необходимые условия для повышения урожайности этой культуры. Посевные площади махорки в Сибири на много возросли. В настоящее время Алтайский край является одним из важнейших махорководческих районов нашей страны. Причем махорка, выращиваемая колхозами края, по своим качествам значительно выше, чем махорка, возделываемая в других районах Советского Союза.

Алтайская махорка дает высокий урожай и приносит большие доходы колхозам, повышает стоимость трудовой колхозников. Это видно на примере сельхозартели «На страже», Грязнухинского района, которая в прошлом году с площади 22 гектара собрала урожай махорки по 24,5 центнера с каждого гектара, выполнила план сдачи махорки государству по контрактам на 351 процент. За сданное сырье артель получила сто пятьдесят семь тысяч рублей.

Большие доходы от реализации махорочной продукции получают колхозы «Коммунизм» имени Мичурнина Алтайского района, «Социалистический мавз» Смоленского района, имени Свердлова и «Полототелец» Усть-Простанского района, «Соплаз» Крутихинского района, «Память Куйбышева» Крайнего района и другие.

В этот район, как правило, махорочную рассаду выращивают недобросовестно, запоздывают с посадкой махорки, плохо ухаживают за ней. Это снижает урожай и качество продукции, резко уменьшает доходность. Например, колхозы Тальменского района в прошлом году сдали 169 гектаров махорки, а дохода получили только 68 тысяч рублей, в то время как один колхоз «На страже», Грязнухинского района, сдавший 22 гектара махорки, получил доход 157 тысяч рублей.

Такая разница в доходах произошла лишь потому, что колхозники сельхозартели «На страже» применяли высокую агротехнику. Рассада своевременно была подогнана, засеяна и высажена по агри в лучшие агротехнические сроки (до 5-го июля), с густотой насаждений 85 тысяч растений на один гектар. Колхоз дважды произвел подкормку растений минеральными удобрениями, три рыхления междурядий с прополкой, три пасынкования и вершкование. А колхозы Тальменского района рассаду подготавливали с большим опозданием, посадку произвели по воспоминанию и выжили ее до 10 июня, причем густота насаждений составила только 52 тысячи растений на гектар. Они произвели только одно рыхление междурядий, одно пасынкование и частичное вершкование. Урожай махорки получили очень низкий.

Серьезной ошибкой многих колхозов является несоблюдение норм густоты посадки махорки, что ведет к лишней затрате труда, изреженным всходам и снижению урожая. Это подтверждается следующими фактами. В колхозе имени 1-го Мая, Солтошского района, в прошлом году посадку рассады произвели на расчете 26 тысяч корней на каждый гектар вместо нормы 75 тысяч корней. В результате около двух третей всей площади посеянной махорки обрабатывали вручную и получили довольно низкий урожай. Подобную ошибку можно было избежать и в других колхозах края.

К сожалению, эти ошибки не учтены и не исправлены. Сейчас, когда наступила пора закладки парников и теплых гряд для выгонки рассады махорки, многие колхозы края оказываются неподготовленными к этой работе. Например, махорководческие артели Шемаботинского, Усть-Калманского, Тальменского, Сретенского, Павловского и Вязовского районов до сих пор не имеют достаточного количества матов, навоза и парниковых рам.

Агроном райсельхозуправления шлохо руководит проведением посева рассады, агрономы МТС считают, что выращиванием махорки они не обязаны заниматься.

Примером такого плохого отношения к посеву рассады, может служить Тальменский райсельхозуправления. Агрономы этого сельхозуправления не оказали помощи колхозам в подготовке рассадного хозяйства, в результате чего значительная часть махорководческих колхозов оказалась без обеспеченной матами, навозом и парниковыми рамками для рассады махорки. Сельхозартель имени Буденного, имея 400 отсаженных парников, парники не использует их только потому, что парники не были своевременно оштукатурены, агроном райсельхозуправления и работники Тальменского агитупункта «Советбабсрысь» не помогли колхозникам вовремя устранить эти недостатки.

Работники райсельхозуправления, специалисты райсельхозуправления и заготовительных пунктов «Советбабсрысь» должны улучшить руководство работой производственных бригад и добиться того, чтобы рассада была своевременно выращена в парниках и теплых грядах, защищена от весенних заморозков и подготовлена к высадке в лучшие агротехнические сроки.

Надо широко развигрывать колхозникам постановление партии и правительства о развитии производства махорки, об усилении контроля за ней и добиться выполнения плана посадки этой культуры в лучшие агротехнические сроки с тем, чтобы получить высокие урожаи и доходы в каждом махорководческом колхозе.

С. БАСКИН, старший агроном «Главатбая» Министерства пищевой промышленности СССР.

Раскрой без запаса

Коллектив Славгородского горпромкомбината горячо подхватил почин Лидии Борельянской и Федора Кузнецова. Пример бережного отношения к сырью показал акробичи кожаной обуви тов. Глейзер. На каждый размер сапог им изготовлены точные модели, позволяющие вести раскрой кожи без запаса. Все, даже небольшие обрезки кожи, обращены в дело, из них выкраиваются топачки. За один месяц тов. Глейзер сэкономил 1500 квадратных дециметров кожи.

В этот же срок мастера сапожного цеха тт. Рубжанский, Логачев и Калугин сэкономили килограммы древесных опилок, гвоздей, деревянных спишек и других подобных материалов.

На бережных материалах сапожный цех отработал два дня и выпустил сверх плана 10 пар сапог и 65 пар топачек. Не отстал и коллектив ткацкого цеха. За месяц ткачи сэкономили четыре килограмма утиной пряжи и за этот период выданы сверх плана 24 метра ткани хорошего качества.

И. ПАНИН, техник-плановик комбината.

Высокая выработка

Коллектив Барнаульского кожевенного завода значительно перевыполнил программу четырех месяцев. Себестоимость продукции снижена на 4,2 процента.

Только в апреле рабочие и инженерно-технические работники дубильного цеха сэкономили такое количество сырья и материалов, которого хватало на два дня работы цеха. За успехи в труде коллективу дубильного цеха вручено заводское переходящее красное знамя и присуждена первая премия.

Повышающее большинство рабочих завода является стахановцами. Здесь нет не выполняющих норм выработки. 13 бригад дают продукцию только отличного и хорошего качества.

Сейчас коллектив стал на стахановскую вахту в честь первой сессии Верховного Совета СССР.

А. ВАСИЛЬЕВ.

В артели „Заря Алтая“

Дружно трудится коллектив промышленной артели «Заря Алтая» Горно-Алтайского областного производственного объединения. Артель выполнила полугодичную программу в первомайскую праздники. Подготовлено сверх плана 1040 пар валеной обуви, сэкономлено 518 килограммов шерсти, 32 кубометра дров.

Особенно хороших показателей добился строчный цех, где бригадиром Анна Прохорова Алейникова. Мастера этого цеха комсомолец Иван Селезнев, Валентина Фоминская, Татьяна Казанцова выполняют по нормам и более нормы.

Артель вручено переходящее красное знамя Горно-Алтайского горкома ВКП(б) и горисполкома.

С. БАРИЫН.

Коллектив вагоноборочного цеха держит первенство

В социалистическом соревновании среди основных цехов Алтайского вагоностроительного завода первенство держит вагоноборочный цех, которым руководит тов. Емельянов. Сейчас в цехе насчитывается более 300 стахановцев. Звание лучшей смены завоевал коллектив тов. Стрельникова. Собирали рам коммунисты Хоронцова, Колесников и свердловки Ваткин за три месяца перевыполнили полугодичные задания.

П. МОЧАЛОВ.

# ЧУТКО ОТНОСИТЬСЯ К ПИСЬМАМ И ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ — СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ КАЖДОГО СОВЕТСКОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

\*\*\*

\*\*\*

## Чем занят тов. Прочухан?

Нивалд Отечественной войны тов. Коркин, проживавший в Парфимовском районе, сообщил в редакцию о бездушном отношении директора Барнаульской протезной мастерской тов. Прочухан к адресатам писем. «В июне прошлого года я написал ортопедическим ботинкам, — пишет тов. Коркин. — Через полгода мне сообщили, что ботинки готовы. Я тут же перечислил деньги, надеясь быстро получить свой заказ. Однако из протезной мастерской не только не выслали обувь, но я не отвечаю на мои многочисленные письма».

На запрос редакции тов. Прочухан ответил, что ботинки высланы 28 февраля. Но Прочухан прислал второе письмо, в котором возмущается нечестным поступком директора протезной мастерской. Как выяснилось позже, ботинки Нивалду были высланы месяц спустя после вмешательства редакции.

Подобные жалобы в редакцию поступают довольно часто. Мы попросили тов. Прочухан зайти в редакцию и разобраться в жалобах, но он попросту отказался, сославшись на чрезмерную занятость. На самом деле тов. Прочухан настолько занят, что не имеет времени ни ответить авторам, ни даже ознакомиться с жалобами? Оказывается, нет. Мы посетили протезную мастерскую. В приемной директора застыли группы инвалидов. Присевшим на столах и полочках, они терпеливо ожидали, когда директор позволит выслушать их претензии к мастерской. А в это время тов. Прочухан с азартом играл в шахматы.

Выслушать инвалидов директору времени пришлось, несмотря на всю его «занятость». Герой Советского Союза тов. Соколов заказал шить две пары ортопедических ботинок. Одну из них он только что получил.

— Товарищ директор, — обратился он к Прочухану, — разве я такие ботинки заказывал? Ну, посмотрите, эти ботинки на здоровье ноги нельзя обувать, а у меня обеих стоп нет.

Здесь же находились тов. Коробов. Ему несколько раз передавали протез.

— Делают без души, по-кашпеному, — возмущался он.

В комнате заказов, куда мы зашли, нивалд Отечественной войны тов. Косачев примерял ортопедические полуботинки.

— Опять эти самые большие размеры... У нас положено шить на сантиметр больше, — хладнокровно отвечает техник по обуви Митрофанов.

Теря терпение, тов. Косачев доказывает:

— По вы же вот сами писали на заказ: «Прилагается туфля. Делать по старому образцу».

И обращаясь к нам, он с возмущением объясняет:

— Второй раз заказываю туфли, и каждый раз шьют брак...

Описанное выше — лишь часть того, что можно ежедневно видеть и слышать в стенах протезной мастерской, коллектив которой призван к наиболее чуткому отношению и подлинной заботой относится к удовлетворению нужд инвалидов. Но тов. Прочухан и его работники настолько очерствели и свыклись с жалобами, что совершенно не реагируют на них. А чтобы не было лишнего хлопот с ними, с сентября прошлого года здесь упрядена книга жалоб и предложений.

По всей стране сейчас идет борьба за экономный расход материалов и средств. Однако тов. Прочухан до сих пор не только мнит себя экономом, но сам способствует разбазариванию кожевенного сырья. Порча товаров в мастерской стала массовым явлением, а Прочухан на заказах пишет резолюции: «Отнести брак за счет производителя». Пятнадцать пар такой бракованной ортопедической обуви находится сейчас на складе мастерской.

Большое тов. тов. Прочухан и его помощники превратили государственное предприятие в частную аптечку. Мы были свидетелями, когда на шести мастерах, работающих в сапожном цехе, четверо занимались выполнением заказов для своих сотрудников. Из товара, предназначенного для инвалидов, шили туфли для сапожников Семинной. Из добротного жемчужного хрома сделали полуботинки для работницы сапожного цеха Румицкая. На верстаке стояли изящные лакированные туфли на венском каблуке, изготовленные для техника по ортопедической обуви Митрофанова.

Такое самообслуживание тов. Прочухан объясняет тем, что у всех его сотрудников... плоскостопие. Он даже показал несколько запянувших врача протезной мастерской Мельгуновой.

— Заключение врача для нас — закон, — радовался он.

Нас удивляет другое: существует ли закон для врача Мельгуновой? Как выяснилось, она тоже страдает «плоскостопием» и заказала себе четыре пары туфель...

Таким образом, лучшие материалы, отпускаемые государством для обеспечения нужд инвалидов, идут на удовлетворение прхотей чучки бездушных и обманливых делов.

В краевой отдел социального обеспечения, редакцию «Алтайской правды» и другие организации поступают десятки жалоб на возмутительное, бездушное отношение работников протезной мастерской к законным требованиям инвалидов. Но директор мастерской Прочухан до сих пор остается недоступным. Ответственность требует отделить интересы инвалидов от бюрократов и расхитителей народного добра, засевавших в краевой протезной мастерской.

Г. ЕГОРОВ.

## Сколько можно расследовать?

В октябре прошлого года в редакцию поступило письмо о незаконных действиях народного судьи Краснопольского района Каштанова. Это письмо было направлено в краевую прокуратуру для принятия мер.

— Серьезные сигналы, обязательно займись проверкой сам, — провозгласил заместитель краевого прокурора тов. Покров, прочитав письмо.

Письмо сначала было положено в папку очередных дел, но вскоре появились «белые срочные дела», потом случился поехать в командировку, а там новые жалобы

и т. д. Тов. Покров решил поручить расследование прокурору Курьинскому району. Однако и на этот раз проверка не состоялась. Прокурор ушел в отпуск, а после того, как преступил к исполнению своих обязанностей, уехал в отпуск судья Краснопольского района. В результате письма до сих пор не разобрано.

Сколько же можно расследовать, тов. Покров? Неудели работникам прокуратуры нехваткой шести месяцев для того, чтобы разобраться в делах народного судьи Каштанова?

В своей передовой статье газета «Правда» 18 апреля 1950 года писала, что своевременное, правильное и чуткое рассмотрение писем, заявлений, жалоб трудящихся является обязанностью всех наших учреждений и общественных организаций. Письма и заявления должны рассматриваться непосредственно руководителями учреждений и организаций. Они обязаны лично давать необходимые указания в принятии мер по каждой жалобе и своевременно отвечать на все вопросы, с которыми обращаются трудящиеся.

Однако в некоторых организациях края еще можно столкнуться с фактами бюрократизма и волокиты при рассмотрении писем и заявлений трудящихся. Еще в апреле прошлого года в редакцию поступило письмо о том, что в колхозе «Известия», Новосибирского района, расхищено около ста центнеров семенного зерна. Редакция сообщила об этом районному прокурору тов. Аллилуеву. Прошел год, но тов. Аллилуев не только не принял никаких мер по сигналу селькора, но даже не ответил на трехкратное напоминание редакции.

В этой же прокуратуре в течение десяти месяцев лежит без ответа другое письмо, автор которого сообщает о расхищении имущества Б.-Ильинского детского дома отдельными его работниками.

Десять месяцев находится без расследования письма селькоров в Рубцовский, Барнаульский сельский прокуратурах. Серьезный сигнал сельского корреспондента направила редакция в августе прошлого года начальнику Пospelikhинского РО МВД. Но до сих пор мер никаких не принято.

Плохо поставлена работа по разбору жалоб и писем трудящихся в краевом торговом отделе (заведующий тов. Дворцов). Здесь уже в течение нескольких месяцев лежат без движения семь писем, сигнализирующих о нарушениях советской торговли в Ключевском, Шелаболихинском, Каменском, Алтайском и других районах.

По полгода и больше не отвечает на письма управляющий Барнаульским сыртрестом тов. Беллов.

Терпимо относятся и волокиты в рассмотрении писем и некоторых райисполкомов. В декабре прошлого года редакция направила председателю Мамонтовского райисполкома тов. Николаенко два письма, авторы которых справедливо требовали освободить от зерна сельский клуб и привести в порядок Мило-Буторинскую семитовую школу. Письма остались лежать нерассмотренными. По нескольким месяцам держат письма без посещения Стрелитинский, Быстринский и Троицкий райисполкомы.

Надо решительно покончить с таким бюрократическим отношением к письмам и жалобам трудящихся. Каждый руководитель советского учреждения и организации должен постоянно помнить, что он призван служить народу, честно работать для народа, своевременно и правильно отвечать на запросы трудящихся. Таково требование нашей партии.

## Жалоба тов. Носовой все еще не разобрана

В феврале этого года работница Барнаульской трикотажной фабрики Крайне-Промой тов. Носова подала заявление в партийную организацию и местный комитет профсоюза о злоупотреблении начальником цеха Гагарина своим служебным положением, выразившихся в несправедливом переводе ее на низкооплачиваемую должность. Почти два месяца заявление тов. Носовой лежало в столе секретаря партийной организации тов. Соколовой, а затем председателя местного тов. Коротурченко. Возможно оно еще долго лежало бы без движения, если бы тов. Носова не обратилась за помощью в газету.

2 апреля «Алтайская правда» напечатала заметку тов. Носовой под заголовком «Повседневную работу с людьми подменяют административными». Партийное собрание, обсуждавшее заметку, было проведено без соответствующей подготовки. Принципиальной критики разобрано не было. В решении партийного собрания написано: «Уважать Гагарина за его несправильные действия» — и все.

После собрания все пошло по старому. Гагарин продолжает нарушать трудовую дисциплину, систематически пьянствует, в рабочее время уходит с производства, без ведома директора понижает рабочих в должности, грубо обращается с ними.

Тав, тов. Крайне-Промой в течение трех месяцев работала на прогонке, систематически

перевыполняла нормы, не имела никаких замечаний. Но по распоряжению Гагарина 15 марта она была переведена на низкооплачиваемую работу. На ее место была поставлена тов. Бондарева, принятая на фабрику всего полтора месяца назад и совершенно незнавшая с этой профессией.

После опубликования в газете письма тов. Носовой расследованием пробовал заняться райком партии Железнодорожного района. Однако работники райкома не посчитали своим долгом своевременно и тщательно проверить факты, побеседовать с работницей, разобраться, почему партийная организация не осуществляет право контроля хозяйственной деятельности администрации. Не случайно поэтому вопрос, поставленный на обсуждение бюро райкома, оказался неподготовленным. Дело отложено на неопределенное время.

20 апреля в редакцию снова поступило письмо, только от других авторов, но о таких же злоупотреблениях Гагарина. Подобное отношение в письмах трудящихся, опубликованных в газете, свидетельствует о том, что Железнодорожный райком партии и руководители крайкома еще не сделали из себя выводов из требований Центрального Комитета нашей партии о чутком и внимательном подходе к письмам и жалобам трудящихся.

И. РОЖИН.

## Как мы разрешаем жалобы трудящихся

Услугами связи ежедневно, ежедневно пользуются широкие массы трудящихся, предприятия, учреждения, общественные организации. Поэтому от связистов любой специальности требуется особенно четкое, культурное обслуживание клиентов. Несвоевременно доставленное письмо, телеграмма, газета, журнал, плохая слышимость радиоточки, телефонного разговора, невнимательное отношение к запросам клиентов вызывают вполне законные жалобы трудящихся.

Жалобы, поступающие на неудовлетворительную работу предприятий связи края, рассматриваются, прежде всего, о горничном отделении советских людей помочь нам успешно справиться со своими задачами, своевременно вскрыть и устранить недостатки. Работа трудящихся об участии нашей работы обязывает каждого связиста чутко прислушиваться к справедливым критике, тщательно расследовать, своевременно разрешать и доводить до конца каждую жалобу, каждое критическое замечание.

Как поставлено дело с учетом, рассмотрением и разрешением жалоб трудящихся в краевом управлении Министерства связи? Каждая поступившая в управление жалоба рассматривается лично начальником управления или его заместителем. Затем жалоба регистрируется в специальной журнале учета и передается под расписку непосредственным исполнителям, с указанием срока разрешения. Сроки устанавливаются согласно постановлению правительства.

Нельзя упрекнуть товарища Сталина о повсеместной и правильно поставленной проверке исполнения, работниками управления обращают особое внимание на контроль за своевременным разбором поступающих жалоб. На жалобы, передаваемые в отдел исполнения с отметкой на «контроль», заполняется особая карточка в контрольно-регистрационном секторе, по которой проверяется своевременность исполнения. О каждом случае нарушения установленных сроков докладывается руководству управления, которое принимает немедленные меры по разрешению жалоб.

расследования позволяет объективно проверить факты по жалобам и дать правильное заключение. На бывшего начальника Солонцовского конторы тов. Шемчук поступило несколько жалоб, в которых говорилось, что он груб с подчиненными, самоуправничает от руководства конторой. Из расследования жалоб была доказана ответственность работников управления. Он установил правильность указанных фактов и вскрыл более серьезные злоупотребления. Шемчук был отстранен от работы и уволен из органов связи.

Жалобы трудящихся, поступающие на неудовлетворительное обслуживание средствами связи, при серьезном и глубоком их расследовании помогают не только выявить и устранить отдельные недостатки, но нередко помогают вскрыть крупные злоупотребления. Поэтому при поступлении нескольких жалоб на одну и ту же контору управление связи создала комиссия, которая делает глубокое обследование всей работы конторы, включая и бухгалтерскую документальную ревизию.

По жалобам трудящихся в Гунзигинском отделении связи Залесовского района открыта крупная растрата государственных средств, современная начальником отделения Туровым. Туров с работы снят и привлечен к уголовной ответственности.

По жалобам трудящихся были вскрыты злоупотребления и в ряде других контор связи.

В целях контроля за разрешением жалоб трудящихся в аппарате управления систематически проводится проверка прохождения жалоб в отделах и секторах. Результаты проверки обсуждаются на производственных совещаниях.

Однако в предприятиях связи края еще не изжиты существенные недостатки, имеют место случаи формально-бюрократического отношения к разрешению жалоб трудящихся.

Подобные факты характерны для Старобардинского конторы связи. Бывший начальник конторы тов. Зиновьев не организовал четкую и своевременную доставку периодической литературы, в результате полчищ тов. Ситов не получил 3 номера «Бюкнота агитатора», более 2-х месяцев не получал газет и журналов подписчик тов. Дудкин.

Получившая тов. Горбенко обратилась с жалобой к начальнику Косихинской конторы связи тов. Иванченко на несвоевремен-

ную доставку газеты «Алтайская правда». Вместо немедленного разрешения жалобы по существу тов. Иванченко ограничился формальной отпиской, и только после вмешательства управления жалоба тов. Горбенко была удовлетворена.

Управление связи принимает все меры к наведению должного порядка в вопросах рассмотрения жалоб трудящихся как в конторах связи, так и в самом управлении. При обследовании контор связи глубокой проверке и анализу подвергается работа по разбору жалоб трудящихся. Мы делаем все возможное, чтобы каждая жалоба была вовремя и всесторонне разобрана, не оставлена без внимания ни одного случая несправедливости и волокиты. За бездушное отношение, за формализм и волокиту при разрешении жалоб трудящихся управление снят с работы начальник Старобардинской конторы связи тов. Зиновьев, привлечен к дисциплинарной ответственности начальник Калманской и Стрелитинской контор связи.

В борьбе с волокитой и бюрократизмом большая заслуга принадлежит нашей партийной организации. Парторганизация управления регулярно обсуждает вопросы о ходе разрешения жалоб. На последнем собрании, состоявшемся в этом месяце, коммунисты намеренно резкой критике начальника телеграфно-телефонного отдела тов. Пельковского, начальника отдела горской телефонной связи тов. Барачевича и других руководителей, допустивших волокиту в разрешении отдельных жалоб.

Внимательное, чуткое отношение к запросам трудящихся — священный долг каждого советского работника, каждого связиста. В советском государственном аппарате нетерпимы какие-либо проявления волокиты и бюрократизма. Надо до конца, как учит нас товарищ Сталин, разбить бюрократизм в наших учреждениях и организациях, ликвидировать бюрократические права и обычаи и расчистить дорогу для использования резервов нашего строя, для развращения творческой инициативы и самостоятельности масс.

Советский связист — слуга народа. Он должен высоко держать честь и достоинство работника советского учреждения.

А. МАТЮХВИЧ, директор связи, начальник краевого управления Министерства связи.



Зено Евадкин Карамзинской Чистюньского свеклосовхоза, Топчихинского района, взяло обязательство вырастить в этом году 550 центнеров свеклы с гектара на площади 5,5 гектара. Зено во время посева свеклы и, когда появились всходы, организовало шаровку, выполняя дневное задание на 170—180 процентов. На СНИМКЕ: шаровка свеклы. На переднем плане зеленевая А. П. КАРАМЗИНА.

Фото А. Калабукова.

## Дружная работа колхозников и механизаторов

Весенняя страда на исходе. Колхозники и механизаторы славно потрудились на полях нашей артели. До 20 мая мы завершили посев ранних яровых — шпината и овса на площади 720 гектаров. На полях заканчиваем сев проса, гречихи и конопли.

Нынешняя весна была весной трудового напряжения и высокой агротехники. Полевые работы мы начали на 20 дней позднее прошлогоднего, а закончили сев зерновых культур почти в тот же срок, что и в 1949 году.

Заподлаивая весна и неуотойчивая погода внесли серьезную поправку в сроки полевых работ. В дни сева нашим хлеборобам приходилось работать с утроенным напряжением, доройти каждым часом погожего времени.

Особенно хорошо потрудились трактористы. Бригады тракторной бригады Василия Кокина организовала работу тракторного парка так, что механизаторы за всю весну не допустили даже малейшего простоя машин.

В бригаде три гусеничных и две колесных машины. Вся земля под посев яровых была заготовлена с осени. Поэтому, по мере вовлечения в бригаду и агрономов, мы решили один трактор АТЗ-НАТИ использовать на дискование, а колесные машины — на культивацию. Вслед за культиваторами шел АТЗ с большим прицепом бороны. Таким образом вся прокультивированная за день земля сразу же забораивалась. Не поспела разница между обработкой и севом; мы пустились на сев трактор АТЗ-НАТИ с тремя сеялками.

С первого дня выезда в поле среди трактористов и прицепщиков развернулось действенное социалистическое соревнование за выполнение норм и отличное качество полевых работ.

Систематически выполняли и перевы-

полняли сменные задания на культивацию и боронование трактористы Мария Рабова, Петр Бедарев, Иван Кокин, Филипп Пятков, Александр Марчук и Дмитрий Хмылев. От первой до последней бороны у нас обработаны автолавиные земли с отличным качеством. На севе с высокой производительностью работала посевной агрегат, состоящий из трех 28-рядных сеялок. Старший сеяльщик Кирилл Афанасьевич Дмитриев и водитель трактора ПАТИ Павел Капранов и Алексей Бакланов ежедневно засеивали до 70 гектаров.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу посевного агрегата, мы выделяли на полевую необходимую количество транспорта, закрепляя дополнительно людей для замены семян в сеялках на ходу.

Тракторная бригада Василия Кокина занимала одно из передовых мест в соревновании среди механизаторов Стрелитинской МТС. Она в короткий срок и с высоким качеством выполнила свои договорные обязательства на севе.

Нельзя использовать у нас на полевых работах и живое тягло.

Нынешняя весна показала, что при хорошей организации и дружной работе можно всегда справиться с проведением сева в самые сжатые сроки, не снижая агротехнических требований.

На любовно возделанных нивах появились густые, дружные всходы. Сердце радуется, когда видишь первые результаты самоотверженного труда хлеборобов.

В соревновании с соседней артелью «Катушка» мы брали обязательство вырастить в этом году на круг по сто пудов зерна с гектара. Такой урожай нам будет заветным.

Х. АКУБИЧ, председатель колхоза «Звезды Ленина», Стрелитинского района.

## Пригородная МТС выполнила план тракторных работ

Успешно справилась с выполненным планом тракторных работ на весеннем севе Пригородная МТС Барнаульского селькоров района. Посев яровых культур МТС провела на высшем агротехническом уровне, выработав на каждой 15-сантиметровый трактор по 110 гектаров. За период сева механизаторы этой МТС сэкономили 4400 килограммов горючего.

Колхозы Лебяжинского, Вельжесовского и Говыбинского сельсоветов, обслуживаемые Пригородной МТС, полностью закончили сев зерновых культур и продолжают сев свеклы. Сейчас МТС переключается на полевые майских паров.

А. ПИЛИКИН.

## Передовики социалистического соревнования

Включившись в социалистическое соревнование за получение 100-пудового урожая, колхозники и механизаторы Курьинского района борются за быстрое завершение весеннего сева.

В авангарде соревнования идет тракторная бригада Михаила Захарова, обслуживаемая сельхозтрестом «Путь Сталина». Она посеяла 1.100 гектаров яровой шпината. Бригаде вручено переходящее знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Выполнила план весеннего сева, колхоз имени Дмитрова (председатель тов. Ро-

машкин). Он посеял 1250 гектаров яровой шпината и овса. Сеяльщик Федот Паохотников за смену при норме 15 гектаров ежедневно засеивает по 30 Агрегат тракториста Анатолия Фирсова уже засеял более 650 гектаров.

Так же успешно выполнил план весеннего сева колхоз имени Сапожниковских партизан. Тракторная бригада депутата райсовета тов. Ворона закончила здесь сев за 10 рабочих дней и теперь оказывает помощь Другому колхозу.

Б. ПОМЫКАНОВ, редактор газеты «Сталинское слово».

## Поднимают пары, готовятся к сенокосу

Валд обязательство — выполни его! — таким лозунгом вступили в полевые работы колхозники свеклосовхоза «Красная Камчатка», Грязнухинского района. И это обеспечило им успех. Сев яровых культур колхоза завершился в лучшие агротехнические сроки при высоком качестве.

Хорошо трудились сеяльщики тов. Селищев, он ежедневно засеивал по 30—35 гектаров при строгом соблюдении правил агротехники.

Закончил сев яровых, водохозники переключились на полевые и обработку ранних майских паров и подготовку к сенокосу.

Высокопроизводительно работают здесь борозоволоки тт. Гнездинова, Голышев, Свиридов и Попов. Их ежедневная выработка достигает 130—150 процентов. На 150—170 процентов выполняют задания на бороновании паров тт. Лосев, Шарнин и Мокрусов.

Готовятся к сенокосу, колхоз уже приобрел четыре новых сенокосилки и четверть конных граблей. Артельный кузнец тов. Кузнецов взял на себя обязательство в первом июня закончить ремонт всего сенокосного инвентаря.

П. КОЛОСОВ.

## Пашут без предлужников

В передовых артелях края заканчиваются весенне-полевые работы. Колхозники в полном содружестве с работниками машинно-тракторных станций неустанно борются за соблюдение агротехники, за повышение культуры земледелия. К сожалению, этого нельзя сказать о механизаторах Малаховской МТС, где директор тов. Ходыкин и старший агроном тов. Пороников.

Агротехника здесь не в почёте. На качество сева не обращается внимания. Несмотря на то, что февральский пленум ЦК ВКП(б) своим постановлением требовал от партийных, советских и сельскохозяйственных органов ещё в 1949 году полностью перейти на пахоту с предлужниками, это

требование партии не дошло до сознания руководящих Малаховской МТС. Они и вынуждены пахать без предлужников.

В тракторной бригаде тов. Пушкина у всех плугов нет предлужников, нет их и в бригадах обслуживаемых колхозы Жилинского и Ново-Копыловского сельсоветов.

О том, что механизаторы Малаховской МТС пашут без предлужников, знают в Косихинском райсельхозотделе, райисполком и райком партии. Но никто не обращает на это внимания, все мирится с нарушением агротехники.

П. МАНАННИКОВ.



На ТЭЦ Алтайского тракторного завода проводится ряд мероприятий по увеличению надёжности работы оборудования станции, а также повышению её экономичности.

НА СНИМКЕ (слева направо): инженер В. П. НЕСТЕРЕНКО, конструктор К. И. ВОЛКОВ и начальник технического отдела П. В. ЕРМАКОВ за обсуждением проекта установки новых горелок на котла.

Фото М. Литвинского.

### У десятиклассниц

В десятом классе 27-й женской средней школы Барнаула идут экзамены по русскому языку и литературе. За первыми партиями сидят несколько девушек, готовящихся к ответам. В классе глубокая тишина, нарушаемая только тихим шепотом, выходящим из распахнутых окон. В комнату заглядывают тополя, покрытые свежей, ещё клочковатой листвой. Ветер разносит аромат черемухи, ветки которой забавно поставлены кем-то в стеклянную банку.

У доски Лена Ракова. — У меня билет № 4, — говорит она. Лена предстоит рассказать о раннем периоде творчества А. М. Горького.

Она говорит о сыльных, гордых людях, изображённых в рассказах великого писателя. С восхищением читает вышуканные отрывки из рассказа о юном Данко, который повел людей к лучшей жизни.

«— Что сделаю я для людей?! — сильнее грома крикнул Данко. И вступил он разорвав рубаху себе грудь и вырвал из неё свое сердце, и высоко поднял его над головой».

Она пылала так ярко, как солнце, и ярче солнца, и весь лес замолчал, освещённый факелом великой любви к людям».

Стаёт экзамены Лена Дегайрева. Первый вопрос в её билете: «Творческие достижения советской литературы в послереволюционный период». Девушка передаёт содержание произведений Лазурова Стальнойской премии: Е. Малышева, В. Ажаева, Б. Горбатова, С. Бабарина. Особенно тепло она говорит о советских людях-новаторах, изображённых в романе Е. Малышева «От всего сердца».

Перед слушателями встает объективный образ русской женщины Гривы Василиной.

Заслуженную оценку — пять получила комсомолка Жена Компанец. Умело привлекла произведения Маяковского. Жена хорошо осветила тему «В. В. Маяковский о поэте и поэзии».

Затем она подробно и обстоятельно раскрыла общественно-политические проблемы романа Н. Г. Чернышевского «Что делать?».

— Мы любим Чернышевского, — сказала она, — за созданные им образы «новых людей»: Кирилова, Лопухова, Веры Павловны, «особенного человека» Рахметова. Эти люди живут и действуют для великого дела. Роман Чернышевского проназал глубоким оптимизмом, мечтами о новой, свободной России. Его призыв к светлому будущему близок советским людям. Многие из того, о чем мечтал гениальный сын русского народа, уже сбылось. Наш народ идёт к сияющим вершинам коммунизма.

Экзамениционная комиссия высоко оценила ответ комсомолки Лины Стругаревой, давшей анализ особенностей художественного мастерства В. В. Маяковского. Твердые, основательные знания показала комсомолка Валя Назарова, рассказавшая о жизни и творческом пути А. М. Горького до Великого Октября и о мотивах лирики А. С. Пушкина. Валя получила оценку пять.

Четкие, осмысленные ответы, свидетельствующие о широте кругозора, дала Лера Ивановская. Она обстоятельно рассказала о постановочных ЦБ ВКП(б) по идеологическим вопросам, о значении этих документов для развития советского искусства, о разоблачении антипатриотической группы литературных и театральных критиков-космополитов.

Экзамены продолжают. Она за другой в столу подводит девушку. Ясно, последовательно отвечают они на вопросы. Подавляющее большинство экзаменуемых получает отличные оценки.

Промежние в десятом классе экзамены по русскому языку и литературе свидетельствовали о взрослых духовных интересах и глубине знаний барнаульских школьниц.

В. РОДИНА.

### Читатели сельской библиотеки

Велижанская сельская библиотека Панкрушихинского района открыта в конце 1948 года. Сейчас книжный фонд её составляет 1700 томов политической, художественной и сельскохозяйственной литературы. В текущем году книжный фонд достигнет 5000 томов.

Библиотеку посещает 275 читателей. Самым активным из них является 70-летняя колхозница сельхозработница «Новый мир» А. Ф. Тростников. За последний год он прочитал 40 книг, в том числе сочинения Н. В. Гоголя, И. А. Гончарова, Л. Н. Толстого, «Иван Грозный» В. Костылева, «Деся Артамоновых» «Жизнь Клема Сам-

гина» М. Горького, «Далеко от Москвы» В. Ажаева, «Поднятая целина» М. Шолохова, «От всего сердца» Е. Малышева. По 20—30 книг прочитали колхозники Валентин Тайтаров, Михаил Речка, Николай Ирченко, Клавдия Ельникова, Касир Луковской МТС Ольга Тайдарова и многие другие.

На период сева библиотека комплектовала передвижные библиотеки для полевых и тракторных бригад. Заведующий сельской библиотекой тов. Литвинюк часто обменивает литературу, собирает заявки от колхозников и трактористов на новые книги.

### СПОРТ

### Матч четырех городов

В понедельник на Барнаульском стадионе «Динамо» продолжилась матчевая встреча городов Алтай по легкой атлетике. В программе заключительного дня соревнований были бег на средние дистанции, метание диска и копья, прыжки в длину.

За тридцатиметровую отметку метнул диск Д. Крючков (Барнаул). По метанию копья лучший результат показал горно-алтайский спортсмен А. Марков — 43 метра 40 сантиметров. Первым в беге на 1500 метров финишировал А. Ковалевский (Барнаул). Его время — 4 минуты 34,8 секунды. Вслед за ним пришёл барнаулец А. Исаков.

Состязания легкоатлетов края закончились бегом женщин на 800 метров. Победу одержала Р. Петрова (Бийск) — 2 минуты 34,5 секунды.

Общее командное первенство завоевали барнаульцы, набравшие 7,062 очка. Второе и третье места заняли соответственно Бийск (4,921 очко) и горно-алтайцы (3,043 очка).

Результаты первых в этом сезоне краевых легкоатлетических соревнований ещё

очень низки. Они свидетельствуют о том, что в спортивных обществах края слабо поставлена учебно-тренировочная работа. Этим и объясняется, что все спортивные достижения, показанные на соревнованиях, не достигают даже второго разряда.

Многие участники показали результаты ниже третьего разряда. Особенно плохо обстояло дело с такими видами спорта как метание копья и молота. Если барнаулец Д. Крючков и метнул молот на 36 метров 79 сантиметров, то остальные участники либо вообще отказались метать молот или показали результат слишком незначительный. Неудовлетворительны достижения и по остальным видам спорта.

Следует также отметить, что спортсмены Рубцовска почему-то не приняли участия в соревнованиях.

Спортивное лето только началось. Впереди ещё много интересных соревнований. Почётная задача физкультурников Алтай — добиться на них отличных результатов. Этого можно достичь упорным совершенствованием спортивного мастерства.

### На кубок города по футболу

В Барнауле на стадионе «Динамо» состоялся полуфинальный матч на кубок города по футболу. В нём встретились команды «Красное знамя» и «Наука».

В начале игры студенческую команду постигла неудача: их капитан Б. Власов рукой задел мяч. Следует 11-метровый штрафной удар — гол. Начав с центра, футболисты «Науки» устремились к воротам текстильщиков. Атака следует за атакой. Во время одной из них мяч попадает на голову капитана команды «Красное знамя» М. Алексеева и он направляет его... в свои ворота. Счёт стал 1:1. Студенты, проложив насады на ворота противника, несколько ослабили свою защиту. Этим

воспользовалось нападение команды железнодорожного комбината. Прорыв — и центр нападения Е. Елизов забивает в ворота «Науки» второй мяч.

На 6-й минуте второго тайма начатая с середины поля атака «Науки» завершилась голом, забитым Г. Аравиним. Но тут же в ответном натиске текстильщики доводят счёт до 3:2 в свою пользу.

С этого момента инициативу захватили футболисты «Красного знамени». В середине тайма они посылают ещё один мяч в сетку ворот «Науки», а за минуту до конца встречи добавляют результата 5:2.

Команда «Красное знамя» вышла в финал розыгрыша.

### Письмо генерала армии Чуйкова премьер-министру Отто Гротеволу

БЕРЛИН, 24 мая. (ТАСС). Берлинские газеты опубликовали письмо председателя Советской контрольной комиссии в Германии генерала армии В. И. Чуйкова премьер-министру Германской демократической республики Отто Гротеволу. В письме говорится:

«Уважаемый г-н премьер-министр! Имею честь сообщить Вам о том, что правительство Советского Союза приняло решение передать в ведение правительства Германской демократической республики Дом культуры Советского Союза и филиал Дома культуры для детей в Берлине-Лихтенберге, а также находящийся в постройке Дом культуры для рабочих в районе Кешенинг».

С искренним уважением В. Чуйков — генерал армии.

### Открытие IX съезда компартии Словакии

БРАТИСЛАВА, 24 мая. (ТАСС). Сегодня в Братиславе открылся IX съезд коммунистической партии Словакии. На съезде присутствуют 1500 делегатов, гостей — передовиков социалистического соревнования в промышленности, представителей единых сельскохозяйственных кооперативов, представителей интеллигенции.

Съезд открыл член президиума ЦК компартии Чехословакии министр земледелия Дюринг.

С исключительным единодушием в почётный президиум съезда избирается великий Сталин.

В почётный президиум избираются также Клемент Готвальд, Мао Цзе-дун, руководители коммунистических и рабочих партий стран народной демократии.

На вечернем заседании съезда с большим докладом о работе ЦК компартии Словакии и о дальнейших задачах партии выступил председатель коммунистической партии Словакии Широкий.

### Закончилась сессия Исполкома ВФП

БУДАПЕШТ, 24 мая. (ТАСС). На заключительном заседании 24 мая Исполкомом Всемирной федерации профсоюзов единогласно приняты следующие резолюции: о деятельности и задачах ВФП в защиту мира; о проблеме безработицы и полной занятости трудящихся; о деятельности и задачах ВФП в борьбе за единство профсоюзов; о задачах и методах пропагандистской работы; об итогах конференции руководящих деятелей международных объединений профсоюзов (производственных отделов ВФП); о предельстве руководителей центрального совета союза профсоюзов Югославии; о положении в профсоюзах Финляндии.

Исполком направил правительствам Ирана, Индии, Кении, Ливана, Австралии и других стран телеграммы с протестом по поводу репрессий, чинимых против профсоюзных руководителей и демократических организаций.

В конце заседания с речью выступил председатель Всемирной федерации профсоюзов Ди Витторно, который отметил исключительную важность и жизненную необходимость принятых Исполкомом ВФП решений по вопросам защиты мира, рабочего единства, экономических и политических прав трудящихся.

Слова Ди Витторно о том, что трудящиеся капиталистических и колониальных стран никогда не будут воевать против Советского Союза и стран народной демократии, были встречены бурными, долго не стихающими аплодисментами всех участников сессии Исполкома ВФП.

В заключение было принято обращение Исполкома Всемирной федерации профсоюзов к трудящимся всех стран.

### УСПЕХИ АРМИИ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ

ШАНХАЙ, 24 мая. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство сообщило: Как стало известно из комиссии штаба армии Демократической республики Вьетнам, в третьей зоне в течение апреля было убито, ранено или захвачено в плен около 1.000 вражеских солдат. Было также захвачено большое количество боеприпасов и снаряжения. Войска республики пересекли в нескольких местах железнодорожный путь Сайгон—Фан-Тьет и атаковали несколько французских конвоев.

### КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ

26 мая — ДВА ЛАГЕРЯ.  
27 мая — Молодежный вечер.  
28 мая — клуб ВРЗ — САМОДУРЫ.

### ОВОЩНАЯ БАЗА ГОРНИЩТОРГА

продает ТОВАРНЫЕ ЯЩИКИ организациям и населению. Обращаться: ул. Промышленная, 26 (берег Оби).

### ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНАЯ КОНТОРА ТРЕСТА «СТРОИГАЗ-1»

приглашает на постоянную работу в г. Барнауле, Бийске и на ст. Зорянская рабочих мужчин и женщин на вырубку и погрузку леса. Оплата сдельно-прогрессивно-премиальная. В аппарате — начальнича планового отдела. Обращаться: г. Барнаул, ул. Полевая, 1.

### БАРНАУЛЬСКИЙ ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД

ПРОДАЕТ торгующим организациям и непосредственно потребителям: МЫЛО ХОЗЯЙСТВЕННОЕ, СТИРАЛЬНЫЕ ПОРОШОК, ЛАКИ (искусственная олимпиа), КОЛЕСНУЮ МАЗЬ, СУРГУЧ, ОКОННУЮ ЗАМАЗКУ. Оплата производится по безналичному расчёту. Обращаться: Павловский тракт, 1, телефон 17—45.

### Заявление представителя китайского министерства иностранных дел

ПЕКИН, 24 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Синьхуа, представитель министерства иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики сделал вчера заявление по поводу переговоров об установлении дипломатических отношений между Китайской народной республикой и Великобританией. В заявлении говорится:

6 января 1950 года английское правительство передало министру иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики Чжоу Энь-лаю ноту, в которой выражалось желание установить дипломатические отношения с Центральным народным правительством Китайской народной республики на основе равенства, взаимной выгоды и взаимного уважения территории и суверенитета. В тот же день английское правительство сообщило также о своём отказе признавать остатки реакционной клики китайского гоминдана. 9 января министр иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики Чжоу Энь-лай направил ответ на эту ноту английскому правительству, в котором выражалась готовность установить дипломатические отношения между Китайской народной республикой и Великобританией на основе равенства, взаимной выгоды и взаимного уважения территории и суверенитета, а 28 января он дал согласие на приезд в Пекин временного поверенного в делах Великобритании г-на Хатчисона в качестве представителя английского правительства для ведения переговоров о предварительных и процедурных вопросах, касающихся установления дипломатических отношений между Китайской народной республикой и Великобританией.

После прибытия в Пекин представителя Хатчисона 2 марта начались официальные переговоры по поводу установления дипломатических отношений между Китайской народной республикой и Великобританией. В ходе переговоров Центральное народное правительство устно заявило английскому представителю, что наиболее важным вопросом, который должен быть решён в первую очередь во время обсуждения предварительных и процедурных вопросов, связанных с установлением дипломатических отношений между Китайской народной республикой и Великобританией, является вопрос об отношениях между английским правительством и остатками реакционной клики китайского гоминдана. Центральное народное правительство считало, что воздержание английского представителя от голосования по вопросу о праве китайского представительства в Организации Объединённых Наций и вопрос о том, какова действительная позиция английского правительства в отношении различных организаций остатков реакционной клики гоминдана и в отношении национальной собственности и имущества Китая в Великобритании, в Гонконге и на территориях, подчинённых Великобритании, связаны с вопросом о взаимоотношениях между английским правительством и остатками реакционной клики китайского гоминдана. Поэтому Центральное народное правительство пожелало, чтобы английское правительство разъяснило свою позицию по этим двум вопросам.

17 марта представитель Хатчисон передал устный ответ английского правительства по двум вышеупомянутым вопросам. Центральное народное правительство сочло это разъяснение неудовлетворительным. В действительности английское правительство на протяжении пяти месяцев упорно воздерживалось от голосования по вопросу о праве китайского представительства во всех вспомогательных органах Организации Объединённых Наций.

Что касается находящихся сейчас в Гонконге самолётов, которые принадлежат двум авиационным компаниям, — китайской национальной авиационной компании и центральной авиатранспортной компании, находящимся в ведении управления гражданской авиации Центрального народного правительства Китайской народной республики, то английские власти в Гонконге не

только всячески препятствовали их отправке в Китай, но также не обеспечили охраны этих самолётов, в результате чего несколько из них было уничтожено.

Все эти факты в достаточной мере свидетельствуют о том, что английское правительство не показало на деле, что оно действительно полностью повело отношения с остатками реакционной клики китайского гоминдана, а также что оно не проявило достаточного уважения к правам Центрального народного правительства Китайской народной республики на национальную собственность и имущество и к его праву распоряжаться своей собственностью и имуществом.

Поэтому Центральное народное правительство 8 мая специально просило представителя Хатчисона передать английскому правительству просьбу о том, чтобы оно дало дальнейшее разъяснение своей позиции по двум следующим вопросам: о праве китайского представительства в Организации Объединённых Наций и правах на национальную собственность и имущество Китая.

Однако на следующий день после обращения Центрального народного правительства, то есть 9 мая, английское правительство даже отдало приказ гонконгским властям задержать находившиеся на гонконгском аэродроме Кайта 70 самолётов китайской национальной авиационной компании и центральной авиатранспортной компании. Этот акт не только показал, что английское правительство не уважает права Центрального народного правительства на национальную собственность и имущество и его право распоряжаться своим собственным имуществом, но также явился проявлением исключительной недружественной позиции в отношении Китайской народной республики. С одной стороны, английское правительство выразило желание установить дипломатические отношения между Центральным народным правительством Китайской народной республики и Великобританией, но, с другой стороны, выразил это желание, но не раз показало, что в действительности оно не повело полностью своих отношений с остатками реакционной клики китайского гоминдана. Центральное народное правительство считает абсолютно необходимым, чтобы английское правительство дало дальнейшее разъяснение своей позиции в отношении этого важнейшего вопроса между его словом и делом.

ШАНХАЙ, 25 мая. (ТАСС). Газета «Джунгубо», комментируя заявление представителя китайского министерства иностранных дел, выразило удивление по поводу того, что Англия воздерживается от голосования по вопросу о представительстве Китая в ООН и что 70 самолётов, принадлежащих китайской национальной авиационной компании и центральной авиатранспортной компании после того, как гонконгский суд вынес решение не в пользу Ченоллы, всё ещё задерживаются в Гонконге по приказу лондонского правительства. Из этой двусмысленной политики, пишет газета, вытекает, что английское правительство сохраняет тайные отношения с гоминдановской базой.

Газета «Синьвеньжибао» в редакционной статье указывает, что за последние несколько месяцев в международных вопросах, связанных с Китаем, слова Англии никогда не совпадали с её делами и она не проявила ни в малейшей степени дружественности и искренности по отношению к Китаю.

Газета выражает полную поддержку заявлению представителя министерства иностранных дел в Пекине и пишет: «Факт дружественного отношения английского народа к китайскому народу для нас совершенно ясен. Поэтому тот факт, что, следуя за американскими империалистами, английское правительство проводит двусмысленную политику по отношению к Китаю, не только вызывает возмущение китайского народа, но также противоречит интересам английского народа».

«Английское правительство, — пишет газета «Вэньгубо», — должно пересмотреть свою двусмысленную политику, если оно действительно желает установить дипломатические отношения с Китаем».

### В палате представителей США

ВАШИНГТОН, 23 мая. (ТАСС). Палата представителей 247 голосами против 88 окончательно одобрила компромиссный вариант законопроекта о «помощи» иностранным государствам.

Законопроект предусматривает израсхо-

дование в следующем финансовом году 2,850 млн. долларов на проведение «плана Маршалла» в Западной Европе, 100 млн. долларов для Южной Кореи, 94 млн. долларов для «района Китая» и т. д.

### Краткие сообщения

За первые два месяца текущего года число зарегистрированных безработных в Греции увеличилось на 8,465 человек.

В Чили начали забастовку 5 тысяч транспортных рабочих. Общенациональная забастовка 40 тысяч учителей начальных

школ и школ второй ступени продолжается.

Свыше миллиона молодых крестьян провинции Хунань (Китай) принимают участие в крестьянских союзах и в отрядах народной милиции.

### По указке Вашингтона

Австралийское правительство намерено запретить австралийский совет защиты мира

ПРАГА, 24 мая. (ТАСС). Сиднейский корреспондент агентства Телепресс передает, что австралийское правительство готовится объявить вне закона австралийский совет защиты мира, как только фашистский законопроект правительства, имеющий целью подавление рабочего движения в Австралии, примет силу закона. Эти планы немедленно раскрыв в парламенте министр иммиграции Холт, заявивший, что документы, захваченные в штабе коммунистической партии в Сиднее, «свидетельствуют» об участии коммунистов во Всеавстралийском конгрессе сторонников мира.

Несмотря на то, что никакие подобные документы не были найдены и вообще никогда не существовали, Австралийская коммунистическая партия с гордым заявляет, что отдельные коммунисты принимают активное участие в движении за мир и что политика компартии предусматривает поддержку этого движения. Однако компартия указывает, что австралийский совет защиты мира был создан большой группой священников, ни один из которых не является и никогда не являлся коммунистом.

Правое руководство лейбористской партии Австралии призвало правительство Менаска запретить австралийский совет защиты мира и запретить членом лейбористской партии принимать какое-либо участие в великом движении сторонников мира.

### Американцы на о. Тайвань

ВАШИНГТОН, 24 мая. (ТАСС). Представитель государственного департамента Уайт передал для опубликования в печати письмо американского поверенного в делах на Формозе Стройга (Формоза), в котором им предлагается покинуть остров, учитывая «возможный ход событий».

В письме, в частности, указывается, что в связи с потерей гоминдановцами Хайнаня и архипелага Чжоушань и в связи с тем, что в настоящее время усилились возможности того, что вооружённые действия в этом районе могут нарушить средства сообщения для выезда, всем американцам, которые не намерены остаться на острове независимо от возможного хода событий, в настоящее время настоятельно рекомендуется уехать как можно скорее. Не может быть никакой гарантии в том, что правительство США сможет предоставить средства транспорта в случае любого чрезвычайного положения, которое может возникнуть».

### Засилье американцев в Турции

ПАРИЖ, 24 мая. (ТАСС). Газета «Сф суар» пишет, что «уже в течение двух лет турецкий флот, армия и авиация находятся под верховным командованием американцев. В то время как на всех командных постах в турецкой армии рядом с офицерами турецкой армии поставлены американские офицеры, инженеры и техника, прибывшие из Америки, строит в Турции стратегические дороги, контролирует экономику страны, которую они превратили в свою передовую базу в соответствии с планом военной агрессии против Советского Союза. Будучи одним из участников плана Маршалла, Турция буквально наводнит американскими товарами, которые ввозятся туда не как «бесплатный дар», а на основании специального турецко-американского таможенного договора. Турки не знают, что делать со своим табаком, являющимся основным предметом экспорта; он гниёт на складах в Смирне и Стамбуле».

### ЖЕРТВЫ НАВОДНЕНИЯ В КАНАДЕ НЕ ПОЛУЧАЮТ ПОМОЩИ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВА

НЬЮ-Йорк, 24 мая. (ТАСС). Газеты сообщают, что в результате наводнения в южной части провинции Манитоба (Канада) без крова осталось более 100 тысяч человек. Однако, по сообщениям американских корреспондентов из Оттавы, пострадавшие от наводнения остались без какой-либо помощи со стороны властей. Канадское правительство, а также правительства США и Англии пока ограничили только выражением сочувствия жертвам наводнения. Сообщают, что для оказания помощи пострадавшим и проведения первоочередных работ по борьбе с наводнением требуется 10 миллионов долларов. Прогрессивные организации, в частности Исполком Украинской ассоциации, обратились к населению Канады с призывом оказать материальную поддержку пострадавшим от наводнения.

### Отв. редактор С. Т. ГУСЕВ.

### ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

В МЕЖРАЙОННЫЙ МНОГОПРОМ-СОЮЗ — главный бухгалтер, техник-строитель, техник по холодной и горячей обработке металлов. Обращаться: ул. Максима Горького, 16.

В ГОРОДСКУЮ БОЛЬНИЦУ срочно на постоянную работу — заведующий прачечной. Обращаться: в отдел кадров, телефон 2—55.

НА БАРНАУЛЬСКИЙ ХЛЕБОЗАВОД № 2 срочно — главный бухгалтер, техник по труду. Обращаться: трест «Росгавлебо», ул. Л. Толстого, 9 и в контору хлебозавода № 2, жилплощадка, ул. Крестьянская, 10.

НА КОМБИНАТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ТРЕСТА «СТРОИГАЗ-1» — опытный нач. планового отдела, опытные техники-механики. Оплата по соглашению. Семейным предоставляется жильё. Обращаться: ул. Полевая, 1, тел. 1—31.

НА БАРНАУЛЬСКУЮ САПОГОВАЛЬЯНУЮ ФАБРИКУ ИМЕНИ МАКСИМА ГОРЬКОГО — плотник, каменщик, кофеман, слесари, шоферы, рабочие и цехи, квалифицированный стекольник и слесарь. Обращаться: ул. Цеховая, 16 (жилплощадка), отдел кадров.

В ГЛАВНЕФТЕСБЫТ — главный инженер строительной конторы, инженер-строитель, старший бухгалтер, инженеры и техники-механики. Обращаться: ул. Республики, 22.

### Государственный центральный ордена Ленина институт физической культуры имени И. В. СТАЛИНА

О Б'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ В ИНСТИТУТ И В ШКОЛУ ТРЕНЕРОВ ИНСТИТУТ готовит преподавателей физического воспитания широкого профиля высшей квалификации. ШКОЛА ТРЕНЕРОВ (действующая на правах учительских институтов) готовит тренеров по отдельным видам спорта. Срок обучения в институте — 4 года; в школе тренеров — 2 года. Принимаются граждане СССР от 17 до 35 лет с законченным средним образованием и выдержавшие приемные испытания по русскому языку, литературе, физике, химии и физической подготовке. Заявления принимаются по 31 июля. Приемные испытания с 1 по 20 августа 1950 г. Студенты обеспечиваются стипендией от 290 до 395 рублей в месяц и спортивной формой. Инородным предоставляется общежитие. Адрес института: г. Москва, 66, ул. Казакова, 18.

### Томский зоотехническо-ветеринарный техникум

Министерства совхозов СССР производит прием на первый курс 1950—51 учебного года. ТЕХНИКУМ ИМЕЕТ ДВА ОТДЕЛЕНИЯ: ЗООТЕХНИЧЕСКОЕ И ВЕТЕРИНАРНОЕ. Правила приема общие со всеми техникумами. Заявления принимаются до 1-го августа. Приемные экзамены с 1 августа 1950 г. Все принятые учащиеся обеспечиваются стипендией. Нуждающимся предоставляется общежитие. Адрес техникума: г. Томск, Солыная площадь, 11. (Проезд до техникума — до станции Томск 1-й на трамвае; со станции Томск 2-й на автобусе до Солыной площади (дом Макушина).